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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                                          Αριθμός Απόφασης 71   

 

5
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 4
ης

 Μαρτίου 2024 

------------------------ 
 

 Στην Πάτρα σήμερα την 4
η
 Μαρτίου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 4/29-2-2024, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση των (32) θεμάτων της 

ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης- Αντιπρόεδρος, 3) 

Σταθόπουλος Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αγγελής Απόστολος- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου 

Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) Γκέστα Ειρήνη- Αντ/ρχος,  7) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 8) 

Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 9) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 10) Πλέσσας Διονύσιος- 

Αντ/ρχος, 11) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 12) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος,  13) 

Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 14) Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, 15) 

Αγγελοπούλου Αναστασία, 16) Ασπράγκαθος Νικόλαος 17) Γιαννόπουλος Χρήστος, 18) 

Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, 19) Κλάδης Διονύσιος, 20) Μαγιάκης Γεώργιος, 21) 

Παπανικήτας Ανδρέας, 22) Πατούχας Χρήστος, 23) Σκούρας Παύλος, 24) Τουλγαρίδης 

Θεόδωρος, 25) Βάσσης Κωνσταντίνος, 26) Οικονόμου Φίλιππος, 27) Σιώρου Ανδρομάχη, 28) 

Αϊβαλής Βασίλειος, 29) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 30) Βασιλόπουλος Γρηγόριος, 31) Καραχάλιος 

Ευάγγελος 32) Ψωμάς Πέτρος, 33) Στανίτσας Χαράλαμπος και 34) Στεφανοπούλου Σοφία.  

Οι κ.κ. Δημησιάνος Δημήτριος, Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, Σβόλης Κωνσταντίνος, 

Παπαγεωργίου Φίλιππος και Δούρος Αθανάσιος, δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά 

κατά τη διάρκεια αυτής.  

Οι κ.κ. Αβραμοπούλου Ευδοξία, Δάβουλος Χρήστος και Μαντζουράνης Γεώργιος, δεν 

ήρθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.  

Ο κ. Χαροκόπος Αντώνιος, δεν ήρθε στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκε, απουσιάζων 

δικαιολογημένα.  

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 
Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

……………………………………………………………………………………………….................................................................. 

 (Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, 

Δημησιάνος Δημήτριος, Δούρος Αθανάσιος, Σβόλης Κωνσταντίνος και Παπαγεωργίου Φίλιππος, 

ενώ έφυγαν οι κ.κ. Καραχάλιος Ευάγγελος, Βάσσης Κωνσταντίνος, Στεφανοπούλου Σοφία, 

Αγγελόπουλος Γεώργιος και Σιώρου Ανδρομάχη).  

 

 Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (3) θέμα της ημερησίας διατάξεως: «Τέλη 

Κοινοχρήστων Χώρων  και Διαφημίσεων έτους 2024» (σχετική η αριθ. 124/2024 Απόφαση της 

Δημοτικής Επιτροπής) 

 

Διευκρινίζεται ότι στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων 

του Δήμου Πατρέων.  
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Το Σώμα, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, τον αρμόδιο εισηγητή – Αντιδήμαρχο 

και συγκεκριμένα: 

Α)  Τη διόρθωση και συμπλήρωση της αριθ. 124/2024 Απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής, 

ως κάτωθι:  

«Στην Ολομέλεια της Βουλής το Σάββατο 29-2-2024, μεταγενέστερα δηλαδή της 

Αποφάσεως της Δημοτικής Επιτροπής, ψηφίσθηκε ο Νόμος 5092/2024 «Όροι αξιοποίησης της 

δημόσιας περιουσίας στις παραθαλάσσιες περιοχές και άλλες διατάξεις», ο οποίος δημοσιεύθηκε 

στο. ΦΕΚ 33/4-3-2024 Τεύχος Α’. Σύμφωνα με το Νόμο οι Δήμοι δεν έχουν πια το δικαίωμα να 

καθορίζουν τιμές τελών επί του αιγιαλού, αλλά η τιμή θα βγαίνει με μαθηματικό τύπο που θα 

εξειδικευτεί με Κοινή Υπουργική Απόφαση, η οποία αναμένεται να εκδοθεί. Από τις τιμές που θα 

προκύπτουν οι Δήμοι θα λαμβάνουν το 60% επί των εσόδων που θα έχει το Υπουργείο 

Οικονομικών από τον μαθηματικό τύπο που θα βγει και οι Δήμοι θα έχουν την υποχρέωση για την 

καθαριότητα, για ναυαγοσώστη κλπ. Ως εκ τούτου από την αριθ. 124/2024 Απόφαση της 

Δημοτικής Επιτροπής θα πρέπει να διαγραφούν τα τέλη κατάληψης κοινοχρήστων χώρων 

για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων σε αιγιαλό και πολυσύχναστες παραλίες Επίσης η 

Δημοτική Αρχή αποφάσισε και εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο σε όλα τα Τέλη Κατάληψης 

Κοινοχρήστων Χώρων για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων, όπως στο ιστορικό κέντρο, σε 

πεζόδρομους και πλατείες, στην Α και Β Ζώνη, σε όλο δηλαδή τον Δήμο Πατρέων, μείωση της 

τάξης του 10%, επί των αυξημένων τιμών σε σχέση με το έτος 2023, αναγραφόμενων στην αριθ. 

124/2024 Απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής  ανά τετραγωνικό μέτρο (στρογγυλοποιημένο προς 

τα κάτω)».  

Β) Την εισήγησή του επί του θέματος, ως κάτωθι: 

 «Γνωρίζετε όλοι πολύ καλά ότι ως Δημοτική Αρχή διεκδικούμε τη συνολική κατάργηση 

των ανταποδοτικών τελών, με χρηματοδότηση των Υπηρεσιών από τον κρατικό προϋπολογισμό, 

χωρίς επιπλέον επιβάρυνση των δημοτών, χωρίς δηλαδή να γίνεται δεύτερη και τρίτη 

φορολόγησή τους. 

Η Κυβέρνηση και η κάθε προηγούμενη κυβέρνηση επιβάλλει τα δημοτικά  τέλει κα όχι ο 

Δήμος.  

Τα ανταποδοτικά αυτά τέλη που πληρώνουν οι δημότες μας, τα έχουν ήδη προπληρώσει 

πολλαπλάσια, μέσω της ληστρικής άμεσης και έμμεσης φορολόγησης. Όμως, δεν επανέρχονται 

στους ίδιους, δηλαδή στο λαό μέσω υπηρεσιών. Αν και το 95% των εσόδων του κρατικού 

προϋπολογισμού προέρχεται από τα λαϊκά στρώματα, ο πακτωλός αυτός των χρημάτων 

προωθείται μέσω “αναπτυξιακών” νόμων, επιχορηγήσεων κ.λπ. στους μεγάλους επιχειρηματίες. 

Όλα αυτά τα χρόνια, δεν έχουμε σταματήσει στιγμή να αναδεικνύουμε τα μεγάλα 

αδιέξοδα που δημιουργεί σε όλους τους Δήμους και φυσικά και στο Δήμο Πατρέων, η 

αντιλαϊκή πολιτική όλων των Κυβερνήσεων. Δεν έχουμε σταματήσει στιγμή τη διεκδίκηση, 

ταυτόχρονα με την τιτάνια προσπάθεια που διεξάγουμε, ώστε να μην “χαρατσώνει” ο Δήμος μας 

τον πατραϊκό λαό. 

Αναδείξαμε τις τραγικές συνέπειες της ακρίβειας και των αυξήσεων στο ρεύμα και τα 

καύσιμα, που κατατρώνε το λαϊκό εισόδημα, που φέρνουν στο χείλος της καταστροφής τους 

μικρούς επαγγελματίες της πόλης μας. Αυτές οι αυξήσεις επιφέρουν το τελειωτικό χτύπημα 

στους εργαζόμενους, αλλά και σε χιλιάδες βιοπαλαιστές μικροεπαγγελματίες, που πάλευαν με τα 

χρέη που συσσωρεύτηκαν και από την κρίση και από την πανδημία. Ο πληθωρισμός, η αύξηση 

των επιτοκίων στα δάνεια, οι πλειστηριασμοί, τρώνε τα σωθικά του λαού μας. Το ενδεχόμενο 

γενίκευσης ιμπεριαλιστικού πολέμου από Ουκρανία μέχρι Ερυθρά θάλασσα και Παλαιστινιακό με 

τη σφαγή του Παλαιστινιακού λαού και των παιδιών του και η απαράδεκτη εμπλοκή της χώρας 

μας φέρνουν περισσότερα δεινά . 

Δεν αρκεί ο πατραϊκός λαός να περιγράφει τα βάσανά του και να αγανακτεί. Η 

αγανάκτηση και η οργή του λαού μας πρέπει να γίνει δύναμη στα χέρια του. Τώρα απαιτείται 

οργάνωση, δράση, αγώνας, για να γίνει ο ίδιος πρωταγωνιστής των εξελίξεων. Σταθμοί  αυτού 

του αγώνα ήταν η 10 Φλεβάρη με την μεγάλη κινητοποίηση του Δήμου και Φορέων, ήταν η 

28 Φλεβάρη στην μεγάλη Απεργία και συνεχίζουμε. 
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Παράλληλα με την επιδείνωση της θέσης του πατραϊκού λαού, έχουμε και αυτή του 

Δήμου, με την υποχρηματοδότηση και τη διόγκωση των εξόδων. 

Αναδείξαμε τη δεινή οικονομική κατάσταση στην οποία οδηγούνται οι Δήμοι, με το 

πέρασμα σ’ αυτούς τουλάχιστον 200 αρμοδιοτήτων τα τελευταία χρόνια, χωρίς τους 

αντίστοιχους πόρους. Ολοένα και περισσότερες κρατικές και κεντρικές αρμοδιότητες 

μεταφέρθηκαν στην ευθύνη των τοπικών οργάνων, με αποτέλεσμα τη δραστική μείωση των 

οικονομικών των Δήμων, αφού η μεταφορά αυτή δεν συνοδεύτηκε από την αντίστοιχη  κρατική 

χρηματοδότηση, στοχεύοντας στη φοροαφαίμαξη και επιβάρυνση του λαϊκού εισοδήματος, και 

φυσικά χωρίς τις απαραίτητες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με πλήρη εργασιακά και 

ασφαλιστικά δικαιώματα,  με στόχο μετά την υποβάθμιση κρίσιμων δομών και Υπηρεσιών των 

Δήμων να έρθει ως απότοκο η ιδιωτικοποίησή τους και η εμπορευματοποίησή όπως καθαριότητα, 

ηλεκτροφωτισμός, αυτεπιστασία, αλλά και λοιπές Υπηρεσίες. 

Την ίδια στιγμή, οι Δήμοι και οι Περιφέρειες μετατράπηκαν σε μηχανισμούς προσέλκυσης 

και αξιοποίησης κονδυλίων από την ΕΕ και άλλα αναπτυξιακά προγράμματα, με στόχο την 

ικανοποίηση μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων στο πεδίο των επενδύσεων για την ενίσχυση της 

κερδοφορίας τους. Με αυτά τα κριτήρια από πλευράς ΕΕ, Κυβέρνησης, ΚΕΔΕ και Περιφέρειας, 

μια σειρά έργα θεωρούνται επιλέξιμα ή μη από χρηματοδοτικά εργαλεία όπως το ΕΣΠΑ 2021-

2027, το Ταμείο Ανάκαμψης κλπ, απαντώντας επί της ουσίας στο ερώτημα για ποιόν 

προορίζονται αυτά τα κονδύλια και τι θέτουν ως προτεραιότητα. Είναι χαρακτηριστική για 

παράδειγμα η παντελής έλλειψη έργων που σχετίζονται με την αντιπλημμυρική, αντιπυρική και 

αντισεισμική θωράκιση, αφού τέτοια έργα δεν επιφέρουν κέρδη για τους επιχειρηματικούς 

ομίλους, δεν υπηρετούν την περιβόητη «ανάπτυξη». 

Ταυτόχρονα, η Κυβέρνηση επιμένει στην καταβολή από το Δήμο του τέλους ταφής 

απορριμμάτων το οποίο φτάνει πάνω από 6 εκατομμύρια ευρώ για τα έτη 2022 και 2023 και  

2024, πράγμα στο οποίο διαφωνούμε κάθετα και απαιτούμε την κατάργησή του. Είναι ένα 

απαράδεκτο μέτρο, που ζητείται από τους Δήμους, οι οποίοι σε καμία περίπτωση δεν ευθύνονται 

για το αδιέξοδο στη διαχείριση των απορριμμάτων που έχουν προκαλέσει οι Κυβερνήσεις, με 

σκοπό την αξιοποίηση και αυτού του τομέα από τους επιχειρηματικούς ομίλους. 

Κάθε χρόνο, η Κυβέρνηση επιμένει να μην καλύπτει τις ανάγκες των σχολικών μονάδων 

με τις απαραίτητες καθαρίστριες. Η Δημοτική Αρχή προχωρά κάθε χρόνο  στη μετατροπή των 

συμβάσεών τους από μερικής σε πλήρους εργασίας, με την επιπλέον δαπάνη να καλύπτεται 

από τον προϋπολογισμό του Δήμου. 

Το ίδιο συμβαίνει  και με τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων, τη ναυαγοσωστική κάλυψη 

των λουόμενων, χωρίς την αντίστοιχη χρηματοδότηση, με συνέπεια την καταβολή των ποσών από 

το Δήμο. Το ίδιο συμβαίνει, λόγω της μηδενικής χρηματοδότησης της λειτουργίας του 

Παμπελοποννησιακού Σταδίου, των αθλητικών εγκαταστάσεων συνολικά, του κοινωνικού και 

πολιτιστικού τομέα, αφού τα Ν.Π.Δ.Δ  δεν χρηματοδοτούνται από το κράτος αλλά από το Δήμο.  

Στον αντίποδα όλων αυτών των σχεδιασμών βρέθηκε η Δημοτική Αρχή που 

κατήγγειλε όλους αυτούς τους αντιδραστικούς νόμους και το αντιλαϊκό πλαίσιο που στήριξαν 

διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, που απάντησε με 

κινητοποιήσεις και παρεμβάσεις για μια σειρά ζητήματα, όπως η αύξηση της κρατικής 

χρηματοδότησης, η απόδοση των παρακρατηθέντων στο Δήμο μας, οι προσλήψεις μόνιμου 

προσωπικού με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, ώστε να καλυφθούν τα 

εκατοντάδες κενά. 

Με κινητοποιήσεις. Όχι μόνο με παραστάσεις και έγγραφα. Για τα 67 εκατ. ευρώ που 

κλέβουν η μια Κυβέρνηση μετά την άλλη από το Δήμο για προσλήψεις προσωπικού και για όλο 

το διεκδικητικό μας πλαίσιο.   

Είναι η σημερινή Δημοτική Αρχή που είπε την αλήθεια στον Πατραϊκό λαό για το 

ποιος φταίει για την σημερινή κατάσταση που βιώνουν οι πολίτες μας και ο Δήμος. 

Όλα αυτά τα χρόνια, δώσαμε μεγάλη μάχη για να κρατηθεί ο λαός της πόλης μας 

όρθιος, να μην εξαθλιωθεί, να είναι σε θέση να υπερασπιστεί τα δίκια του, να έχει αυτά που 

δικαιούται και να μη ιδιωτικοποιηθούν οι Υπηρεσίες μας, μέσα στο ασφυκτικό πλαίσιο 

λειτουργίας των Δήμων που νομοθέτησαν όλες οι αστικές Κυβερνήσεις. 
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Δεν εφαρμόσαμε τις κυβερνητικές πολιτικές, που προβλέπουν για κάθε υπηρεσία που 

προσφέρει ο Δήμος, να βάζει το χέρι στην τσέπη των δημοτών. Με σεβασμό και με αξιοποίηση 

όλων των δυνατοτήτων που έχει ο Δήμος, με πρωτοπόρους τους εργαζόμενούς του, γίνεται 

σοβαρή προσπάθεια απόδοσης έργου. Γι’ αυτό και καταφέραμε το ακατόρθωτο, σ’ αυτό το 

δυσμενές και ασφυκτικό πλαίσιο λειτουργίας του Δήμου μας, να παράγεται έργο, να 

αποπληρώνουμε τα δάνεια των 22 εκατ. που παραλάβαμε από τις προηγούμενες Δημοτικές Αρχές, 

όπως και τα χρέη που μας κληροδότησαν και που ξεπερνούσαν τα 15 εκατ. ευρώ και ταυτόχρονα 

να παίρνουμε μέτρα ανακούφισης των λαϊκών στρωμάτων, όπως: 

- Η κατάργηση των τροφείων στους βρεφονηπιακούς σταθμούς, για όσους έχουν εισόδημα έως 

25.000€. 

- Η κατάργηση των παρκόμετρων και η λειτουργία συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης, με 

συμβολική τιμή. 

- Η παροχή δωρεάν δημοτικών χώρων στάθμευσης εκατέρωθεν του κέντρου (Ακτή Δυμαίων, 

χώρος ΟΣΕ και Άγιος Διονύσιος), με δωρεάν μεταφορά με λεωφορείο, από και προς το 

κέντρο. 

- Δωρεάν πρόσβαση στις αθλητικές εγκαταστάσεις του Παμπελοποννησιακού Σταδίου (το 

οποίο παραλάβαμε εγκαταλειμμένο και αυτή τη στιγμή είναι σε θέση να φιλοξενεί διεθνείς 

αγώνες), στου Λαδόπουλου, στο κλειστό γήπεδο της Αγίας Αλεξιώτισσας, στα δημοτικά 

ποδοσφαιρικά γήπεδα, παρά το γεγονός πως οι Κυβερνήσεις και το Υπουργείο Αθλητισμού 

δεν δίνουν ούτε ένα ευρώ για τη λειτουργία τους. 

- Επιπλέον, η λειτουργία του Πολιτιστικού Οργανισμού, του ΔΗΠΕΘΕ, του Καρναβαλικού 

Οργανισμού, δεν υπακούει στους νόμους της ανταποδοτικότητας, αλλά της εξασφάλισης της 

πρόσβασης όλων των συμπολιτών μας, στις εκδηλώσεις και τις δράσεις τους. 

- Στηρίξαμε τον Κοινωνικό μας Οργανισμό, ο οποίος σήκωσε ένα πολύ μεγάλο βάρος, ειδικά 

κατά την περίοδο της πανδημίας, που οι συμπολίτες μας χρειάζονταν ιδιαίτερη βοήθεια. 

Αναπτύξαμε ένα πολυπλόκαμο δίκτυο Βοήθειας στο Σπίτι, διανομής τροφίμων και έτοιμου 

φαγητού, πράγμα φυσικά για το οποίο δε χαιρόμαστε, αφού θεωρούμε όνειδος στον 21
ο
 

αιώνα, με τις δυνατότητες της κοινωνίας να έχουν εκτοξευθεί, να πρέπει να μοιράζουμε 

τρόφιμα και οι Δήμοι να καλούνται να διαχειριστούν την ακραία φτώχεια. 

Η Δημοτική Αρχή έχει διαλέξει μετερίζι, δεν έγινε και δεν  θα γίνει το καλό παιδί του 

συστήματος. Με όλα τα μέσα που διαθέτουμε, αγωνιζόμαστε μαζί με τον πατραϊκό λαό, για 

ανατροπή της πολιτικής που διασφαλίζει την ευημερία των λίγων και τη δυστυχία των πολλών . 

Για να προσφέρουμε στον Πατραϊκό λαό που δικαιούται πολύ περισσότερα. 

Δεν υπάρχει σήμερα μεγάλος Δήμος της χώρας που με ιδία μέσα και πόρους να προχωρά 

στην αντικατάσταση όλου του ηλεκτροφωτισμού με λαμπτήρες LED χαμηλής κατανάλωσης. 
Συγκεκριμένα, έγινε αντικατάσταση πάνω από 50.000 λαμπτήρων φθορισμού σε λαμπτήρες 

τεχνολογίας LED από τους εργαζόμενους του Δήμου. Παράλληλα, στον οδικό φωτισμό έγινε και 

ολοκληρώνεται η αντικατάσταση 20.000 φωτιστικών σωμάτων με φωτιστικά σώματα LED, 

επίσης από τους εργαζόμενους του Δήμου. Έργο μοναδικό σε όλη την Ελλάδα, χωρίς την 

εμπλοκή επιχειρηματιών. Όλοι οι άλλοι μεγάλοι Δήμοι, που στο τιμόνι της Δημοτικής Αρχής 

βρίσκονται οι εκλεγμένοι της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ ή και όλων μαζί, παρέδωσαν τέτοιες 

υπηρεσίες και εργασίες σε εργολάβους και επιχειρηματίες, δίνοντάς τους υπέρογκα ποσά. Και ο 

ηλεκτροφωτισμός δεν είναι το μοναδικό παράδειγμα. 

Με τη διαχείριση που κάναμε ως Δημοτική Αρχή διασφαλίσαμε τα προηγούμενα χρόνια την 

πολύ καλή λειτουργία της Ξερόλακκας, με εξασφαλισμένους πόρους. Παραδώσαμε στον ΣΥΔΙΣΑ 

για το σκοπό αυτό 2 εκατ. 669 χιλ. ευρώ. Από τις πρώτες αποφάσεις που πήραμε ως Δημοτική 

Αρχή ήταν να απορρίψουμε τον τότε σχεδιασμό για «Φαραωνικού» μεγέθους εργοστάσιο 

σύμμεικτων απορριμμάτων και να εκπονήσουμε νέο σχέδιο σε διαφορετική κατεύθυνση για τη 

διαχείριση των απορριμμάτων.  

Στο Δήμο Πατρέων έχει γίνει  η μεγαλύτερη μείωση ανταποδοτικών τελών τα τελευταία 

χρόνια από κάθε άλλο Δήμο της χώρας. 

Σήμερα, η πλειοψηφία των Δήμων όλης της χώρας, αντιμετωπίζει όλα τα παραπάνω που 

περιγράψαμε με συνεχείς αυξήσεις σε δημοτικά τέλη, με εκχώρηση Υπηρεσιών σε 

εργολάβους και μετακύλιση του κόστους στους δημότες. 
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Η Δημοτική Αρχή Πάτρας δεν έμεινε με σταυρωμένα τα χέρια. Παράλληλα με τη διεκδίκηση 

και τους αγώνες μας, προχωρήσαμε σε μείωση των ανταποδοτικών τελών κατά 50% από το 2014 

που αναλάβαμε την Διοίκηση του Δήμου. 

Ταυτόχρονα, απαλλάξαμε κατά 100% ή μειώσαμε κατά 50% τα δημοτικά τέλη σε 12 

κατηγορίες συνδημοτών μας, όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα. 

 

Άποροι Πλήρης απαλλαγή. 

Πολύτεκνοι με τέσσερα προστατευόμενα τέκνα και 

άνω, με ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 30.000 €. 

Πλήρης απαλλαγή. 

Πολύτεκνοι με τέσσερα προστατευόμενα τέκνα και 

άνω, με ετήσιο οικογενειακό εισόδημα από 30.001 

έως 40.000 €. 

Απαλλαγή κατά το 50%. 

Τρίτεκνοι με τρία προστατευόμενα τέκνα με ετήσιο 

οικογενειακό εισόδημα έως 25.000 € . 

Πλήρης απαλλαγή. 

Τρίτεκνοι με τρία προστατευόμενα τέκνα με ετήσιο 

οικογενειακό εισόδημα από 25.001 έως 30.000 € . 

Απαλλαγή κατά το 50%. 

Άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 

μεγαλύτερο ή ίσο του 67%, και ετήσιο οικογενειακό 

εισόδημα έως 30.000€ . 

Πλήρης απαλλαγή.  

Άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 

μεγαλύτερο ή ίσο του 67% και ετήσιο οικογενειακό 

εισόδημα από 30.001 έως 40.000€. 

Απαλλαγή κατά το 50% 

Χήρος-Χήρα που δεν έχει τελέσει άλλο γάμο,  με  1 ή 

2 προστατευόμενα τέκνα και ετήσιο οικογενειακό 

εισόδημα έως 20.000€. 

Πλήρης απαλλαγή. 

 

 

Μονογονεϊκές οικογένειες των περιπτώσεων 

απόκτησης τέκνου –ων χωρίς γάμο ή χωρίς σύμφωνο 

συμβίωσης των γονέων, με προστατευόμενα τέκνα και 

ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 20.000€. 

Πλήρης απαλλαγή. 

 

Μακροχρόνια Άνεργοι( πάνω από 1 έτος) οι οποίοι θα 

είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα του ΟΑΕΔ,  

δηλώνουν στην φορολογική δήλωση μόνο μία 

κατοικία έως 120 τ.μ  για τον χώρο  κύριας χρήσης 

και έχουν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 7.000€. 

Απαλλαγή κατά το 50%. 

 

Μακροχρόνια Άνεργα Ζευγάρια ( πάνω από 1 έτος ) 

οι οποίοι  είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα του 

ΟΑΕΔ,  δηλώνουν στην φορολογική δήλωση μόνο μία 

κατοικία έως 120 τ.μ για τον χώρο κύριας χρήσης και 

έχουν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 10.000€. 

Πλήρης απαλλαγή. 

 

Δικαιούχοι ΚΕΑ που δηλώνουν στην φορολογική 

δήλωση μόνο μία κατοικία έως 120 τ.μ για τον χώρο 

κύριας χρήσης. 

Απαλλαγή κατά το 50%. 
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Πιο συγκεκριμένα: 

Οικιακός συντελεστής: 

Παραλάβαμε τον συντελεστή αυτόν την 1/9/2014 στο 1,95€/τ.μ. 

Με τις συνεχόμενες μειώσεις που έχουμε κάνει από τότε μέχρι σήμερα τον έχουμε πάει 

στο 1.00 €/τ.μ. σε Πάτρα, Ρίο, Αραχωβίτικα, Κάτω Καστρίτσι, Άγιο Βασίλη και 0,73€/τ.μ. σε 

όλες τις υπόλοιπες δημοτικές/τοπικές κοινότητες. 

Στους οικιακούς συντελεστές σε σύγκριση με άλλους Δήμους έχουμε 55%  χαμηλώτερα 

ανταποδοτικά τέλη από το Δήμο Αθηναίων, 59% κάτω από το δήμο Πειραιά, περίπου 85% κάτω 

από Λάρισα, 80% κάτω από Θεσσαλονίκη, 85% κάτω από Ιωάννινα και ανάλογα ποσοστά κάτω 

στους επαγγελματικούς συντελεστές. 

Επίσης, από την αρχή της θητείας μας, εντάξαμε τους χώρους βοηθητικής χρήσης 

κατοικιών (αποθήκες, γκαράζ, ημιυπαίθριοι, πιλοτές κ.τ.λ.) σε χαμηλό συντελεστή  0,90€/τ.μ., 

αντί του συντελεστή που πλήρωναν μέχρι τότε που ήταν όσο και της κύριας χρήσης, αυτόν 

δηλαδή του 1,95 €/τ.μ. οικιακού συντελεστή. Ο συντελεστής αυτός, των βοηθητικών χώρων, είναι 

τώρα με τις μειώσεις στο 0,73 €/τ.μ. σε όλη την επικράτεια του Δήμου. 

Να σημειωθεί ότι οι άλλοι Δήμοι δεν έχουν ξεχωρίσει τα ανταποσοτικά τέλη για κυρίους 

και βοηθητικούς χώρους χρήσεις κατοικιών όπως αποθήκες, πατάρια, γκαράζ κ.λ.π. και οι 

δημότες αυτών πληρώνουν όσο ο συντελεστής για κύρια χρήση δηλαδή 1,55,1,59,1,82/τ.μ. στον 

οικιακό. 

Έχουμε ακόμα κάνει πλήρη απαλλαγή από τα τέλη, στις κατοικίες που βρίσκονται: α) 

πέριξ του βιολογικού καθαρισμού και β) πέριξ του χώρου υγειονομικής ταφής της Ξερόλακκας. 

Επαγγελματικός συντελεστής: (οικονομικής δραστηριότητας): 

Παραλάβαμε το 2014 τον επαγγελματικό συντελεστή στο ύψος του 3,60 €/τ.μ., στη ΔΕ 

Πατρέων. 

Τον είχαμε μειώσει από το 2015 στο 3,40 €/τ.μ. και από το 2021 με νέα μείωση που 

κάναμε τον πήγαμε στο 3,06 €/τ.μ., ενώ με τις νέες μειώσεις του 2022, είναι  2,90€/τ.μ. 

Παράλληλα, στον επαγγελματικό συντελεστή έχουμε δημιουργήσει ξεχωριστό μειωμένο 

συντελεστή για βοηθητική χρήση (αποθήκες, υπόγεια καταστημάτων, πατάρια κτλ) στο 0,90 

€/τ.μ., που πλέον και με τη μείωση του 2021 είναι τώρα 0,81τ.μ. εδώ εντάξαμε και τους 

βοηθητικού χώρους γηπέδων, π.χ. αποδυτήρια (χαμηλότερο δηλαδή από τους υπόλοιπους χώρους 

οικονομικής δραστηριότητας). 

Να σημειωθεί και εδώ ότι οι άλλοι Δήμοι δεν έχουν ξεχωριστό μειωμένο επαγγελματικό 

συντελεστή για βοηθητικούς χώρους των καταστημάτων όπως αποθήκες, υπόγεια, κ.λ.π. και οι 

επαγγελματίες αυτών πληρώνουν όσο και ο επαγγελματικός συντελεστής της κύριας χρήσης, 

δηλαδή 4,  4,5,  5 ακόμα και 7 € /τ.μ. ενώ σε εμάς πληρώνουν με το μειωμένο συντελεστή που 

δημιουργήσαμε και είναι 0,81€/τ.μ. όπως είπαμε.  

Πέραν αυτών, έχουμε δημιουργήσει ξεχωριστό συντελεστή 0,90 €/τ.μ. για κοινωφελείς και 

μη κερδοσκοπικούς συλλόγους και Ιδρύματα, για να μην πληρώνουν τον επαγγελματικό 

συντελεστή του 3,60€/τ.μ. που πλήρωναν, ο οποίος με τη μείωση του 2021 είναι πια στο 

0,81€/τ.μ. Στο συντελεστή αυτόν, έχουμε εντάξει την Μέριμνα, την Κιβωτό της Αγάπης, το 

Άσυλο Ανιάτων, το Κωνσταντοπούλειο, το Αντωνοπούλειο, το Σκαγιοπούλειο, την Αγ. Σκέπη, το 

Εργατικό Κέντρο, Πολιτιστικούς και Εκπολιτιστικούς Συλλόγους και από το 2021 τον Εμπορικό 

Σύλλογο, κ.λπ. 

Επίσης να σημειωθεί και εδώ ότι, σε όλους σχεδόν τους Δήμους τα φιλανθρωπικά και 

κοινωφελή ιδρύματα πληρώνουν τέλη με το συντελεστή που έχουν οι Δήμοι για την 

επαγγελματική στέγη δηλαδή 4,  4,5,  5,  5€/τ.μ. και παραπάνω ακόμα ή άλλοι Δήμοι με κάποια 

ελάχιστη μείωση, λες και έχουν επαγγελματική οικονομική δραστηριότητα και όχι φιλανθρωπική 

.  Δημιουργήσαμε όμως, ξεχωριστό αυξημένο επαγγελματικό συντελεστή σε 

επιχειρήσεις μεγάλης κερδοφορίας, που δεν υπήρχε μέχρι το 2014 και οι όμιλοι αυτοί πλήρωναν 

με τον επαγγελματικό συντελεστή που ίσχυε όπου βρισκόταν η επιχείρηση, δηλαδή όπως ένας 

μικροεπαγγελματίας. Ο συντελεστής που βάλαμε είναι 6,00€/τ.μ. και οι επιχειρήσεις αυτές είναι: 

Βιομηχανίες, Σούπερ Μάρκετ (αλυσίδες), Ιδιωτικές Κλινικές και Θεραπευτήρια, Εταιρείες  

Σταθερής και Κινητής τηλεφωνίας, Τράπεζες, πολυκαταστήματα, Ασφαλιστικές Εταιρείες, ΔΕΗ, 
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ΟΤΕ, ΕΛΤΑ, Εταιρίες  Logistics, Καζίνο, Εταιρείες έτοιμου σκυροδέματος, Ξενοδοχεία 4 και 5 

αστέρων. 

Ίδια Φιλολαϊκή πολιτική έχουμε ακολουθήσει και σα τέλη κατάληψης κοινοχρήστων 

χώρων με μειώσεις που φτάνουν μέχρι 80% σε σχέση με ότι παραλάβετε το 2014, από λαϊκές σε 

παραγωγούς και Εμπόρους, περίπτερα, σε εμποροπανηγύρης και ανάπτυξη Τραπεζοκαθισμάτων.  

Σε ανάλογης βαρύτητας περιοχές π.χ. του Δήμου Αθηναίων η τιμή είναι 300€/τ.μ. , 200€/τ.μ., 

186€/τ.μ. , 190€/τ.μ. ακόμα και στο υποτιθέμενο κέντρο 175€/τ.μ. ενώ εμείς είμαστε και για το 

2024 μέχρι και πάνω από 3 φορές κάτω.  

Σε ίδια περίπου αναλογία βρισκόμαστε και με άλλους Δήμους επιπέδου Πάτρας, ενώ όσο 

μπορούσαμε απλόχερα βοηθήσαμε τους αυτοαπασχολούμενους επαγγελματίες τόσο στην 

πανδημία με τα μέτρα του Απρίλη του 2020, όσο και με τη κρίση της ενέργειας και όχι μόνο.  

Όμως πέραν της υποχρηματοδότησης είναι τεράστιο το κόστος των δαπανών μας από την 

ακρίβεια και τις ανατιμήσεις, με λιγότερα ταυτόχρονα  έσοδα είσπραξης .  

Για το 2023 είχαμε -1177.858€ λιγότερα έσοδα από ανταποδοτικά σε σύγκριση με το 2022, ενώ οι 

δαπάνες μας ανήλθαν στα 20.634.457,58 με αρνητικό ισοζύγιο εσόδων-εξόδων στα -

3.720.236,24€ δηλαδή κοντά στα -4εκατ. ευρώ. 

Τα κόστη των δαπανών μας συνεχίζονται να είναι τεράστια.  

Για καύσιμα σε απορριμματοφόρα και άλλα οχήματα, χρειαζόμαστε περίπου 70.000 με 

80.000 λίτρα το μήνα (που σημαίνει περίπου 140-160.000€ το μήνα) συν τις ανατιμήσεις στην 

προμήθεια ανταλλακτικών και λιπαντικών και επιπλέον το πετρέλαιο θέρμανσης για τα σχολεία, 

αλλά και τους δημοτικούς παιδικούς σταθμούς του ΚΟΔΗΠ, που ουσιαστικά χρηματοδοτεί ο 

Δήμος. (Για τα σχολικά συγκροτήματα πέρυσι δαπανήθηκε το ποσό των 651.004,12€, από 

380.205€ που πληρώσαμε το 2022. 

Δεν είναι μόνο αυτά.  

Είναι οι τεράστιες ανατιμήσεις σε κάθε υλικό που προμηθευόμαστε από αναλώσιμα μέχρι 

οικοδομικά υλικά που έχουν πάει 30 με 40% πάνω.  

Είναι το κόστος της ενέργειας για το δημοτικό φωτισμό που φτάνουμε να πληρώνουμε τα 

4,3 εκατ € από 3 που πληρώναμε.  

Είναι το χαράτσι του τέλους ταφής απορριμμάτων που μετά από αναστολές εφαρμογής 

του φέτος ισχύει και αναγκαζόμαστε να εγγράψουμε ποσό1,4 εκατ. € για το 2024 (δεν είναι όλο 

το ποσό είναι το 50%  γιατί το σύνολο είναι 2.808.330€ αφού υπολογίζεται με 30€/ τ.μ. και είχαμε 

απορρίμματα το 2023 93.611.890 tn). 

Στην τριετία 2022,23,24 φτάνουμε πάνω από  6 εκατ. €. 

Ήδη για το 2023 μας παρακρατούν από τους ελάχιστους ΚΑΠ που είναι να πάρουμε για το 

2024, 162.000€/μήνα.  

Είναι η προβλεπόμενη αύξηση του 6% στο βασικό μισθό των εργαζομένων που μαζί με τις 

εργοδοτικές εισφορές φτάνει στο 10%. 

Όχι μόνο δικαιούνται οι εργαζόμενοι τα ψίχουλα του 6% αλλά πολύ περισσότερα σε 

σχέση με το κόστος ζωής και με όλες τις μειώσεις των αποδοχών που χρόνια τώρα έχουν υποστεί 

και συνεχίζονται και πρέπει να προέρχονται από τον κρατικό προϋπολογισμό.  

Εμείς εγγράφουμε τα ποσά αυτά που απαιτούνται και είμαστε δίπλα στους αγώνες τους για 

αύξηση των αποδοχών τους και προσλήψεις προσωπικού με χρηματοδότηση από τον κρατικό 

προϋπολογισμό όπως και στο σύνολο των αιτημάτων τους  

Είναι τα περίπου 17  εκατ. € που καλύπτουμε τη μισθοδοσία των πρώην εργαζομένων της 

Κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ, που η αντιπολίτευση δήθεν ενδιαφέρονταν για τους 

εργαζόμενους αυτούς, αφού δεν διεκδικεί από την κάθε Κυβέρνηση τα χρήματα της μισθοδοσίας 

αυτής, αλλά να τα πληρώνει ο Πατραϊκός λαός.  

Αποτέλεσμα των μειώσεων και απαλλαγών διαχρονικά στα τέλη που έχουμε κάνει για τον 

Πατραϊκό λαό,  αλλά και όλων των χαρατσιών , ανατιμήσεων και μη χρηματοδοτήσεων όπως και 

όλων των παραπάνω είναι ότι για πρώτη φορά έχουμε ο προϋπολογισμός των ανταποδοτικών 

για το 2024 να μην ισοσκελίζεται σε σχέση με προβλεπόμενα έσοδα-προβλεπόμενες δαπάνες 

με διαφορά -3.040.699,14€ αφού τα προβλεπόμενα έσοδα είναι 31.206.488,78€ και  οι 

προβλεπόμενες δαπάνες 34.247.187,92€. 
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Για να αντιληφθούμε την κρισιμότητα της κατάστασης θα πρέπει να αναφέρουμε πως για 

να φτάσουμε τα έσοδα μας στο παραπάνω ποσό πέραν των μειώσεων από ιδίους πόρους κατά 3 

και εκατ. € του Τεχνικού Προγράμματος που κάναμε σε βάρος έργων που θα 

πραγματοποιούσαμε, ενισχύοντας τον προϋπολογισμό των ανταποδοτικών, πήραμε από το ΤΑΠ, 

τέλος παρεπιδημούντων  και τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων των κέντρων διασκέδασης και 

συναφών καταστημάτων συνολικά 920.000€ (δίνεται η δυνατότητα μέχρι ποσοστού 50% των 

εσόδων  αυτών) φτάνοντας τη διαφορά ισοσκέλισης του Προϋπολογισμού στα -3.040.699,14€  

αλλιώς η διαφορά εσόδων - δαπανών θα ήταν στα 4 εκατ. ευρώ. Όμως και το ποσό αυτό θα μας 

λείψει αυτό το συνολικό προϋπολογισμό του Δήμου.   

Παράλληλα χρησιμοποιήσαμε έγγραφο του ΥΠΕΣ όπως και αποφάσεις του ΣτΕ ότι « ένα 

εύλογο ποσό επιτρεπτής απόκλισης θα μπορούσε να είναι μέχρι ύψους 10% του προϋπολογισμού 

της σχετικής ανταποδοτικής υπηρεσίας ». 

Δεν είναι όμως μόνο αυτά.  

Μεταφέραμε και το τελευταίο χρηματικό υπόλοιπο των 5,5 εκατ. ευρώ  που είχαμε, 

ως έσοδο του προϋπολογισμού 2024 για να φτάσουμε στην ισοσκέλιση και να έχουμε 

προϋπολογισμό για να λειτουργήσουμε. Το χρηματικό υπόλοιπο αυτό ήταν για την 

αντιμετώπιση κάθε ενδεχομένου. 

Με αυτό τον τρόπο ισοσκελίσαμε ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ  τον προϋπολογισμό των 

ανταποδοτικών, πλην όμως η κατάσταση των οικονομικών μας δεν είναι τώρα μόνο κρίσιμη 

αλλά και έκρυθμη και ιδιαίτερα επικίνδυνη για το τι «μέλει γενέσθαι »για τη λειτουργία των 

ανταποδοτικών υπηρεσιών και όλου του Δήμου .  

Για αυτό αγωνιζόμαστε εδώ και τώρα να αυξηθεί η χρηματοδότηση του Δήμου από 

το κράτος  χωρίς χαράτσια του Πατραϊκού λαού.    
Για το έτος 2024 ακόμα και μέσα στη διαμορφωθείσα τραγική αυτή κατάσταση, 

συνεχίζουμε όσο μπορούμε να διατηρούμε τα ανταποδοτικά τέλη στους οικιακούς συντελεστές 

στα ίδια χαμηλά επίπεδα που τα φέραμε μέχρι σήμερα.  Προτείνουμε τη διατήρηση των 

χαμηλών αυτών συντελεστών που έχουμε δημιουργήσει για τους οικιακούς συντελεστές για 

κύριους και βοηθητικούς χώρους, όπως και τον χαμηλό συντελεστή για φιλανθρωπικούς και μη 

κερδοσκοπικούς συλλόγους και ιδρύματα, καθώς και την διατήρηση των απαλλαγών που έχουμε 

κάνει για τις 12 κατηγορίες / ομάδες δημοτών που αναφέραμε και φυσικά το χαμηλό συντελεστή 

0,81€/τ.μ. για τους βοηθητικούς χώρους χρήσης οικιών κ επαγγελματικής στέγης. 

Συνεχίζουμε και με τους επαγγελματικούς συντελεστές που προτείνουμε και αναφέρονται 

στην υπηρεσιακή εισήγηση να έχουμε τους χαμηλότερους συντελεστές από άλλους Δήμους. 

Επίσης, διευρύνουμε τον επαγγελματικό συντελεστή 6,00€/τ.μ., στους ομίλους που 

αναφέραμε, όπως είναι οι Τράπεζες, Εταιρείες σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, ΔΕΗ, ΔΕΔΔΗΕ, 

ΟΤΕ, ΕΛΤΑ, Βιομηχανίες, πολυκαταστήματα, αλυσίδες κ.λπ.,  σύμφωνα με τον πίνακα 3 της 

εισήγησης, καθορίζοντάς τον στα 7,00€/τ.μ. 

Συνεχίζουμε, όπως κάναμε μέχρι σήμερα, να διαχειριζόμαστε τα οικονομικά του Δήμου 

μας με επιμέλεια και προσοχή, να προσφέρουμε υπηρεσίες καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού 

μέσα στις συμπληγάδες της ανταποδοτικότητας, που θέλει την κρίσιμη εξάρτηση των Υπηρεσιών 

αυτών από τα τέλη. 

Το λέμε καθαρά σε όλους τους τόνους: 

Μαζί με το λαό, τους εργαζόμενους, τους μικρούς επαγγελματίες και 

αυτοαπασχολούμενους, τους αγρότες και τη νεολαία μας, θα δώσουμε τη μάχη ώστε με 

αγώνες να μην περάσουν τα σχέδια του Κράτους και της Κυβέρνησης . Μπορούμε να έχουμε 

κατακτήσεις! 

 Συμπαραστεκόμαστε στον αγώνα των αγροτών που ξεκληρίζονται από Ε.Ε – κράτος-

ΚΑΠ 

 Στους αγώνες των φοιτητών κατά των ιδιωτικών Πανεπιστημίων και της 

συνεχιζόμενης απαξίωσης των δημοσίων Πανεπιστημίων.  

 Στους αγώνες των εργαζομένων στην υγεία κατά της Κυβερνητικής πολιτικής και της 

εμπορευματοποίησης της υγείας, καθώς σε όλο τον εργασιακό τους βίο οι μισθωτοί 

και αυτοαπασχολούμενοι πλήρωναν τις εισφορές τους για ιατροφαρμακευτική 

περίθαλψη και τα χρήματά τους από τις εισφορές τα τζογάρισαν στο χρηματιστήριο, 
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στα δομημένα ομόλογα και ενίσχυσαν τις τράπεζες στη κρίση για να μη κλείσουν , την 

ίδια ώρα που εξαθλίωναν το λαό και τώρα μας καλούν να πληρώνουμε και 

απογευματινά χειρουργεία στα δημόσια νοσοκομεία.   

 Το έγκλημα των Τεμπών να μην ξεχαστεί και να αποδοθούν οι πολιτικές και ποινικές 

ευθύνες όπως ήταν η απαίτηση της μεγάλης απεργίας σε όλη την Ελλάδα στις 28 

Φλεβάρη , ένα χρόνο μετά που τίποτα δεν είναι όπως πριν γιατί η ανθρώπινη ζωή δεν 

εξαγοράζεται.  

 Απαιτούμε καμία εμπλοκή της χώρας μας στους πολέμους των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-Ε.Ε και 

τη μη αποστολή πολεμικών μέσων και ενόπλων δυνάμεων όπως τώρα με τη φρεγάτα 

του Π.Ν, στην Ερυθρά θάλασσα 7,5 δισ. € δαπανά το κράτος ετησίως για 

στρατιωτικούς εξοπλισμούς για τις ανάγκες του ΝΑΤΟ, δηλαδή 3,67% του ΑΕΠ και 

μάλιστα είναι πρωταθλήτρια η χώρα μας  ξεπερνώντας τις ίδιες τις ΗΠΑ που 

έρχονται δεύτερες με 3,47% του ΑΕΠ της. Για τους σκοπούς αυτούς λεφτά υπάρχουν, 

όπως και για το τραπεζικό κεφάλαιο που έδωσαν αμέτρητο χρήμα κατά την 

καπιταλιστική οικονομική κρίση , όπως στους μεγαλοεπιχειρηματικούς ομίλους  στην 

πανδημία π.χ. αερομεταφορές κ.λπ. ενώ στους Δήμους της χώρας δίνουν 1,5 δισ. € 

από τα 7,5 δισ. ευρώ που έχουν υφαρπάξει ετησίως  από τον Ελληνικό λαό συνολικά 

μέσω των τριών φόρων που δήθεν προωθούνται για τη λειτουργία των Δήμων.   

 Απαιτούμε το σταμάτημα της σφαγής του Παλαιστινιακού λαού και των παιδιών του 

από το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ και των συμμάχων των. 

Διεκδικούμε μέτρα προστασίας του λαού: 

 Δραστική μείωση και πλαφόν στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, 

πετρελαίου θέρμανσης. 

 Κατάργηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης και του ΦΠΑ σε πετρέλαιο, βενζίνη, 

φυσικό αέριο και ηλεκτρική ενέργεια. 

 Καμία διακοπή ρεύματος σε όσους δεν μπορούν να ανταποκριθούν στους υπέρογκους 

λογαριασμούς. 

 Διαγραφή χρεών για τα εργατικά και λαϊκά νοικοκυριά και τους επαγγελματίες. 

 Άμεση αξιοποίηση όλων των εγχώριων πηγών ορυκτών καυσίμων, όπως ο λιγνίτης, 

κόντρα στις δεσμεύσεις της ΕΕ για την «πράσινη ανάπτυξη» και το εμπόριο ρύπων, για να 

αξιοποιηθούν προς όφελος του λαού όλες οι πηγές ενέργειας που διαθέτει η χώρα μας, για 

να πάψει η ενέργεια να είναι εμπόρευμα. 

Ταυτόχρονα απαιτούμε: 

 Την κατάργηση των ανταποδοτικών τελών και του τέλους ταφής απορριμμάτων. 

 Άμεση χρηματοδότηση όλων των υπηρεσιών του Δήμου από τον Κρατικό προϋπολογισμό. 

 Την επιστροφή στους Δήμους των παρακρατηθέντων πόρων παρελθόντων ετών και την 

κατάργηση των μνημονιακών νόμων, που για το Δήμο Πατρέων είναι πάνω από 670 εκατ. 

€ στην τελευταία δεκαετία .   

 Να αποδίδεται κατ’ έτος το σύνολο των πόρων που έχουν θεσπιστεί για την Τοπική 

Διοίκηση 91 εκατ. € κατ’ έτος στο Δήμο Πατρέων και όχι 24 εκατ. € που δίνονται όταν 

μόνο η μισθοδοσία του προσωπικού είναι 31,5 εκατ. € 

 Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων στο Δήμο μας με πλήρη 

εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, με χρηματοδότηση από τον κρατικό 

προϋπολογισμό. 

 Κατάργηση των αναστολών προσλήψεων και διορισμών με τις κατ’ έτος πράξεις του 

Υπουργικού Συμβουλίου, της εκάστοτε Κυβέρνησης. 

 Ο δημοτικός φωτισμός να μην περιλαμβάνει ΦΠΑ. Να εντάσσεται στο τιμολόγιο των 

μεγάλων καταναλωτών και όχι στο οικιακό τιμολόγιο που είναι μέχρι σήμερα. 

 Να μην περάσει η ιδιωτικοποίηση του νερού και των ΔΕΥΑΠ. 

 Χρηματοδότηση για τις Ανταποδοτικές Υπηρεσίες για να μην πληρώσει ο λαός 

επαυξημένα τέλη για τη διαχείριση των απορριμμάτων,  τον δημοτικό φωτισμό και κάθε 

τέλος». 
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Το Σώμα, άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς 

ομιλητές δημοτικούς συμβούλους, υπηρεσιακούς παράγοντες, καθώς και παριστάμενους 

Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων.  

 

Κατά την ψηφοφορία επί της αριθ. 124/2024 Απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής 

όπως αυτή διορθώθηκε και συμπληρώθηκε από τον αρμόδιο εισηγητή – Αντιδήμαρχο: 

 

Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος, Αγγελής Απόστολος, Αναστασίου Μιχαήλ, Γκέστα Ειρήνη, 

Κατσακούλης Ευάγγελος, Μελάς Παναγιώτης, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, 

Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή, Σίμου Αικατερίνη, Τογιοπούλου Αναστασία, Αγγελακοπούλου- 

Πανουτσοπούλου Αθανασία, Αγγελοπούλου Αναστασία, Ασπράγκαθος Νικόλαος,  Γιαννόπουλος 

Χρήστος, Δημησιάνος Δημήτριος, Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Κλάδης Διονύσιος, 

Μαγιάκης Γεώργιος, Παπανικήτας Ανδρέας, Πατούχας Χρήστος, Σκούρας Παύλος, Τηλιγάδης 

Κωνσταντίνος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος ψήφισαν «υπέρ» (σύνολο 24).  

 

Οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Οικονόμου Φίλιππος, 

Παπαγεωργίου Φίλιππος, Αϊβαλής Βασίλειος, Σταθόπουλος Απόστολος, Βασιλόπουλος 

Γρηγόριος, Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος και Στανίτσας Χαράλαμπος, δήλωσαν ότι 

ψηφίζουν «κατά» (σύνολο 10).   

 

Οι παριστάμενοι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων 2
ου

 Διαμερίσματος (Νότιο), 1
ου

 

Διαμερίσματος (Αρκτικό),  Καλλιθέας, Σαραβαλίου, και 4
ου

 Διαμερίσματος (Κεντρικό), ψήφισαν 

«υπέρ».   
 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο,  

 

ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 
           Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2880/2001, του Ν.1900/90, του Ν. 1080/80, του 

Ν.1416/84  όπως τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν αντίστοιχα με τις διατάξεις του Ν. 2946/01, 

του Ν 3463/2006 (Δημοτικός Κοινοτικός Κώδικας), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, του Ν. 

3852/10 όπως  τροποποιήθηκε και ισχύει, του Ν.4555/2018, του Ν. 4257/2014, του Ν. 4264/2014, 

του Ν.5013/2023, του Ν.5039/2023, του Ν.5043/2023, του Ν.5056/2023,  

 

το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει τα Τέλη Κοινοχρήστων Χώρων, τα Τέλη Διαφημίσεων 

και λοιπών Δημοτικών Τελών για το έτος 2024 ως εξής:  

 
 

A.      Δ Η Μ Ο Σ    Π Α Τ Ρ Ε Ω Ν 

 

Ι.  ΤΕΛΗ  ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ  ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ  ΧΩΡΩΝ 

 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ  ΥΛΙΚΑ  -  ΣΚΑΛΩΣΙΕΣ  

 

α)  Α  ΖΩΝΗ        0,55 € /τ.μ.    ημερησίως  

β)  Β  ΖΩΝΗ        0,40 € / τ.μ.   ημερησίως 

   Για τις επισκευές ή κατεδαφίσεις διατηρητέων κτιρίων ισχύουν οι τιμές αυτές μειωμένες κατά 

50%.  

γ) Καθορίζει τέλος για τοποθέτηση σκαφών οικοδομικών υλικών, διαστάσεων μέχρι 2χ4 μ ,    

     4,30€ ημερησίως .  

δ) Αντλίες μπετόν 20,00 € ημερησίως.  
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Επίσης παρατείνει μέχρι 31/12/2024 την ισχύ της υπ’ αριθμ. 478/2008 Απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων με την οποία καθιερώθηκαν μειωμένα συμβολικά 

Τέλη Κατάληψης Κοινοχρήστων χώρων, για όλες τις ζώνες, για τις επισκευές των σεισμοπλήκτων, 

για τα σπίτια που έχουν χαρακτηρισθεί επισκευάσιμα από το Τ.Α.Σ  ως εξής: 

0,10 € / τ.μ. ημερησίως για οικοδομικές εργασίες  

1,00 €   ημερησίως για τοποθέτηση σκαφών (κάδων) οικοδομικών υλικών  

10,00 €  ημερησίως για αντλίες μπετόν 

 

ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ  

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1080/80, άρθρο 3 όπου μεταξύ άλλων προβλέπεται η 

διάθεση κοινοχρήστων χώρων από τους Δήμους, σε περίπτωση δε παραχώρησης, πέριξ των 

περιπτέρων, κοινοχρήστων χώρων, βάσει της Κ.Υ.Α. αριθμ. Φ900/12/158489 (ΦΕΚ 424/7-4-06 

τεύχος Β΄), και της υπ΄ αριθ. 48/2022 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου, ορίζεται το κέλυφος των 

περιπτέρων σε διαστάσεις 1,50Χ1,70, καθώς και της υποπαραγράφου ΣΤ.2  του  Ν. 4093/12,  από 

1/1/2014  καθορίζεται τέλος κοινοχρήστου χώρου που  καταλαμβάνει η κατασκευή του περιπτέρου.  

Καθορίζονται τα τέλη των κοινοχρήστων χώρων περιπτέρων, ως εξής: 

 

ΚΟΥΒΟΥΚΛΙΑ  ΠΕΡΙΠΤΕΡΩΝ 

 

Α΄  Ζώνη    100,00 €  ετησίως  

Β΄ Ζώνη       30,00 €  ετησίως   

 

ΕΙΔΗ  ΠΕΡΙΠΤΕΡΩΝ 
 

Α. Στην Πλατεία Γεωργίου Α΄ και στην Πλατεία Τριών Συμμάχων δύναται να μισθώνεται 

κοινόχρηστος χώρος πέριξ του περιπτέρου μέχρι  κλεισίματος των ρολών. 

 

Β. Σε πεζόδρομους  και Πλατείες. 

 

Τοποθέτηση ψυγείων μέγιστης επιφάνειας έως 4,50 τ.μ., τα οποία  θα ευρίσκονται σε απόλυτη 

επαφή με το κέλυφος του περιπτέρου και μία προθήκης για πώληση νόμιμων επιτρεπόμενων ειδών 

μέγιστης επιφάνειας 1 τ.μ.  

 

Γ. Λοιπές περιοχές 

 

Τοποθέτηση ψυγείων μέγιστης επιφάνειας έως 2,50 τ.μ., τα οποία  θα ευρίσκονται σε απόλυτη 

επαφή με το κέλυφος του περιπτέρου και μία προθήκης για πώληση νόμιμων επιτρεπόμενων ειδών 

μέγιστης επιφάνειας 1 τ.μ. ανάλογα με το χώρο που ευρίσκεται το κάθε περίπτερο και  εφόσον δε 

παρεμποδίζεται η ελεύθερη χρήση του υπόλοιπου κοινόχρηστου χώρου. 

Τα ψυγεία θα ευρίσκονται σε απόλυτη επαφή με το κέλυφος του περιπτέρου . 

 

ΤΙΜΕΣ ΖΩΝΩΝ 

 

Α΄ Ζώνη    60,00 €/τ.μ. 

Β΄ Ζώνη    40,00 € /τ.μ. 

 

Κάθε περιπτερούχος θα δηλώσει πόσα μέτρα επιθυμεί να χρησιμοποιήσει και θα καταβάλει τα 

ανάλογα τέλη γι’ αυτά βάσει των ανωτέρω τιμών. 

 

Επίσης, ανάλογα με το χώρο που ευρίσκεται το κάθε περίπτερο και εφόσον η ελεύθερη χρήση του 

υπόλοιπου κοινόχρηστου χώρου δεν παρακωλύεται, επιτρέπεται η τοποθέτηση ενός (1) 

ηλεκτροκίνητου παιδικού παιχνιδιού με τιμή 120,00 € ετησίως .  

ΑΔΑ: 9Ω3ΒΩΞΙ-Θ58



12 

 

 Σε περίπτωση που οι συνθήκες το επιτρέπουν και κατόπιν σχετικής αιτήσεως, δύναται να εγκριθεί 

η τοποθέτηση και δεύτερου ηλεκτροκίνητου παιδικού παιχνιδιού (μέχρι δύο συνολικά)  με τιμή 

150,00 € ετησίως . 

 

ΕΙΔΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ 

 

Α΄ Ζώνη   80,00 € /τ. μ. ετησίως 

Β΄ Ζώνη   30,00 €/τ.μ.   ετησίως         

 

        Σύμφωνα με την από 27/1/97 γνώμη της ΕΠΑΕ, η οποία γίνεται δεκτή, για τα μεν 

οπωροπωλεία (μετά από σχετική έγκριση της Δ/νσης Υγιεινής) όπου υπάρχει δυνατότητα, να 

καταλαμβάνουν χώρο μέχρι 0,60 τ.μ. από την οικοδομική γραμμή για τα δε ανθοπωλεία μέχρι 0,40 

τ.μ. από την οικοδομική γραμμή με την προϋπόθεση της εξασφάλισης ελεύθερης και ανεμπόδιστης 

λωρίδας 1,50 μέτρων πλάτους. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΠΡΑΤΗΡΙΩΝ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 

 

Πινακίδες πρατηρίων υγρών καυσίμων και σταθμών αυτοκινήτων με αντλίες υγρών καυσίμων σε 

κοινόχρηστους χώρους  245,00  € /τεμ. ετησίως  

 

ΖΩΗΛΑΤΑ ΟΧΗΜΑΤΑ 

 

Ετήσιο Τέλος    150,00 €  

Ετήσια ανανέωση της άδειας  150,00 € 

 

ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ (ΤΕΛΟΣ ΕΤΗΣΙΟ) :  

 

Α  ΖΩΝΗ  24,00  € / τ. μ.  

Β  ΖΩΝΗ  17,00  € / τ. μ. 

 

ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ ΣΕ ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΥΣ  (ΕΤΗΣΙΟ ΤΕΛΟΣ)  
 

1) Γεροκωστοπούλου       38,00€/τ.μ. 

2) Τριών Ναυάρχων       29,00 €/τ.μ. 

3) Αγ. Νικολάου       63,00 €/τ.μ. 

4) Ραδινού       48,00 €/τ.μ. 

5) Παπαρηγοπούλου     30,00 €/τ.μ. 

6) Πουκεβιλ        28,00 €/τ.μ. 

7) Κανάρη         28,00 €/τ.μ. 

8) Αγ. Νικολάου  

(Τμήμα από Μαιζώνος μέχρι Κορίνθου)   54,00 €/τ.μ. 

9) Ασκληπιού      30,00 €/τ.μ. 

10) Βούρβαχη      30,00 €/τ.μ. 

11) Παντανάσσης       40,00 €/τ.μ. 

12) Ρήγα Φεραίου       63,00 €/τ.μ. 

13) Ηφαίστου       40,00 €/τ.μ. 

14) Παπαδιαμαντοπούλου και καθέτων αυτής οδών  

(Παναγούλη & Κορύλων)    40,00€/τμ. 

 

ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ ΣΕ ΠΛΑΤΕΙΕΣ (ΕΤΗΣΙΟ ΤΕΛΟΣ) 

  

1) Πλατεία Γεωργίου  Α’    38,00 €/τ.μ 

2) Πλατεία Εθνικής Αντίστασης    29,00 €/τ.μ 

3) Πλατεία Αγ. Γεωργίου –Ομόνοιας- Πυροσβεστείου 16,00 €/τ.μ 
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4) Πλατεία Τριών Συμμάχων    33,00 €/τ.μ 

5) Πλατεία Νίκης (Αγ. Σοφίας)    16,00 €/τ.μ 

6)  Πλατεία Υψηλών Αλωνίων    33,00 €/τ.μ 

7) Πλατεία de Mirada (Παναχαϊκή)   16,00 €/τ.μ 

8) Πλατεία Καποδιστρίου  (Μαρκάτο)   33,00€/τ.μ.   

9) Πίνδου       10,00€/τ.μ 

10) Δροσοπούλου      16,00€/τ.μ 

11) Αγ. Λαύρας       10,00€/τ.μ 

12) Ελευθερίας      10,00€/τ.μ 

             

 Η ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στα πεζοδρόμια όπου επιτρέπεται επί της Αγ. Νικολάου 

(από το Τμήμα Κορίνθου μέχρι  τον Ι. Ναό Αγ. Νικολάου) εντάσσεται στην τιμή Α΄ Ζώνης. 

Για τις υπόλοιπες πλατείες ισχύει η τιμή της κάθε ζώνης όπου υπάγονται. 

Δικαίωμα χρήσης των κοινοχρήστων χώρων για ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων έχουν 

τα καταστήματα που έχουν προβολή επ’ αυτών και σε διαστάσεις όσο είναι το μήκος της πρόσοψης 

του καταστήματος, επί το προβλεπόμενο βάθος στον συγκεκριμένο χώρο (πλατείες, πεζόδρομοι, 

πεζοδρόμια) 

Επίσης να θεωρηθούν ως πλατεία όλοι οι χώροι που την περιβάλουν καθώς και οι 

επεκτάσεις, εκατέρωθεν αυτής και να υπάγονται στον περί πλατειών κανονισμό.  

Οι επιχειρηματίες που θα εφοδιαστούν με άδεια κατάληψη κοινοχρήστων  χώρων για 

ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων  έως τις 31/3/2024  καταβάλλοντας εφάπαξ το αντίστοιχο τέλος θα 

δικαιούνται έκπτωση 15%.  

Το αναλογούν τέλος καταβάλλεται μετρητοίς μέχρι 300,00 €, πάνω από 300,00 € θα δίνεται 

προκαταβολή 30% και το υπολειπόμενο ποσό σε  τρείς ισόποσες δόσεις μέχρι 30/9/2024. Μετά το 

τέλος τις 30/9/2024 το αναλογούν τέλος θα καταβάλλεται εφάπαξ  στο οικείο Δημοτικό Ταμείο, 

προ της παράδοσης της άδειας χρήσης όπου θα αναγράφεται ο αριθμός γραμματίων είσπραξης. 

Η εκπρόθεσμη καταβολή ή μη καταβολή έστω και μίας εκ των δόσεων συνεπάγεται 

αυτοδίκαια και χωρίς να απαιτείται άλλη διατύπωση ανάκληση της άδειας και αυθαίρετη χρήση 

του κοινόχρηστου χώρου εκ μέρους του υπόχρεου. Τυχόν ήδη καταβληθείσες δόσεις δεν 

επιστρέφονται. 

Επίσης απαραίτητη προϋπόθεση για τη χορήγηση άδειας κοινοχρήστων χώρων για 

ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων είναι: 

Α)  Η μη ύπαρξη, εις βάρος του ενδιαφερομένου, βεβαιωμένων ληξιπρόθεσμων οφειλών προς 

το Δήμο, με εξαίρεση τις περιπτώσεις εκκρεμοδικίας και του διακανονισμού καταβολής 

αυτών, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία. 

Β)  Η εκπλήρωση των τρεχουσών υποχρεώσεών του ως προς την καταβολή του Δημοτικού 

Φόρου 0,50% ή 5%. Σε περιπτώσεις που υπάρχουν οφειλές παρελθόντων ετών του 

προαναφερόμενου δημοτικού φόρου, είναι απαραίτητη η προσκόμιση φορολογικών 

στοιχείων για τον υπολογισμό της φορολογητέας ύλης του εκάστοτε έτους 

Γ)   Η μη ύπαρξη βεβαιωμένης ανεξόφλητης οφειλής ή  μη καταβολή δόσης  από ρύθμιση, στο 

Ταμείο του Δήμου Πατρέων. 

Δ)  Η προβολή του καταστήματος για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων είναι αυτή που 

περιλαμβάνεται στην άδεια λειτουργίας και όχι τυχόν άλλοι ιδιόκτητοι χώροι (βοηθητικοί, 

ιδιόκτητες κατοικίες κλπ) . 

Ε)  Σε περιπτώσεις μεταβίβασης Άδειας Λειτουργίας Καταστήματος Υγειονομικού 

Ενδιαφέροντος (ΚΥΕ) προϋπόθεση είναι η εξόφληση/ρύθμιση των οφειλών του 

μεταβιβάζοντος την άδεια.   

 

ΕΙΔΙΚΟ  ΠΡΟΣΤΙΜΟ   ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 

 

Επιβάλλεται ειδικό πρόστιμο για τα έξοδα μεταφοράς και αποθήκευσης αντικειμένων που 

έγιναν κατόπιν αφαίρεσης από αυθαίρετη χρήση κοινόχρηστου χώρου καθ΄ υποτροπήν σύμφωνα 

με το άρθρο 51 του Ν. 5027/2023  το οποίο είναι :  
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Μέχρι 80 τ.μ. 150,00 € και 

Άνω των 80 τ.μ. 300,00 €.  

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ  ΧΩΡΩΝ  ΓΙΑ  ΠΡΟΒΟΛΗ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ - ΠΡΟΩΘΗΣΗ  ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ & ΛΟΙΠΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ   

 

ΠΛΑΤΕΙΕΣ 

1. Πλατεία Γεωργίου Α΄                                          60,00  € / τ.μ. την ημέρα        

2. Πλατεία   Τριών Συμμάχων                                40,00  € / τ.μ. την ημέρα          

3. Πλατεία   Υψηλών Αλωνίων                              40,00  € / τ.μ. την ημέρα         

4. Πλατεία Εθνικής Αντίστασης(Όλγας)                40,00  € / τ.μ. την ημέρα       

5. Πεζόδρομοι: Γεροκωστοπούλου, Ρήγα Φεραίου,  

   Αγ. Νικολάου    60,00  € / τ.μ. την ημέρα  

 

Η ανωτέρω τιμή των 40,00 €/τ.μ την ημέρα ισχύει για όλη την Α΄ ζώνη, είτε σε πλατείες, 

είτε σε οδούς, είτε σε πεζοδρόμια, είτε σε πεζόδρομους και λοιπούς κοινόχρηστους χώρους. 

Για την Β΄ ζώνη η τιμή για τις παραπάνω εκδηλώσεις ανέρχεται σε 30,00 € /τ.μ. την 

ημέρα. 

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ  ΧΩΡΩΝ  ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ΚΑΡΟΥΣΕΛ – ΠΑΓΟΔΡΟΜΙΟ – ΚΑΡΤ κ.λ.π.) 

 

ΠΛΑΤΕΙΕΣ 

 Πλατεία  Τριών Συμμάχων  

 Πλατεία  Υψηλών Αλωνίων  

 Πλατεία   Εθνικής Αντίστασης  

 Λοιπές Πλατείες Α΄ Ζώνης  

 

2,00 €/τ.μ. την ημέρα   

 

 Πλατείες Β΄ Ζώνης  

 

0,50 € /τ.μ. την ημέρα   

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ  ΓΙΑ  ΕΓΚΑΙΝΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ κ.λ.π._  

ΠΛΑΤΕΙΕΣ 

 

1. Πλατεία Γεωργίου Α΄                                           20,00 € /τ.μ. την ημέρα         

2. Πλατεία Τριών Συμμάχων                                   20,00 € /τ.μ. την ημέρα         

3. Πλατεία Υψηλών Αλωνίων                                  20,00 € /τ.μ. την ημέρα         

4. Πλατεία Εθνικής Αντίστασης                              20,00 € /τ.μ. την ημέρα    

   

 Η ανωτέρω τιμή των 20,00 €/τ.μ την ημέρα ισχύει για όλη την πόλη, είτε σε πλατείες, είτε 

σε οδούς, είτε σε πεζοδρόμια, είτε σε πεζόδρομους και λοιπούς κοινόχρηστους χώρους. 

 

ΠΑΡΑΧΩΡΗΜΕΝΕΣ  ΘΕΣΕΙΣ  ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ 
 

Καθορίζεται ετήσιο τέλος 3.000,00 € για κάθε μία από τις παραχωρημένες θέσεις 

στάθμευσης εντός της ζώνης εφαρμογής συστήματος χρονικού περιορισμού  σε τράπεζες και 

1.000€ για τα ξενοδοχεία, διαγνωστικά κέντρα κλπ. για την προσωρινή στάση συγκεκριμένης 

κατηγορίας οχημάτων για την εξυπηρέτησή τους, λόγω πολυσύχναστων στάσεων εντός του 

αστικού ιστού όπου ισχύει το σύστημα ελεγχόμενης στάθμευσης περιορισμένης χρονικής 

διάρκειας. 
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 ΤΕΛΗ  ΧΡΗΣΗΣ  ΕΔΑΦΟΥΣ &  ΥΠΕΔΑΦΟΥΣ  

 

 70,00 ευρώ ετησίως ανά κυβικό μέτρο για τη χρήση υπεδάφους από δεξαμενές υγρών 

καυσίμων των πρατηρίων 

 

ΙΙ.  ΤΕΛΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ 

 

1. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Α) (Εβδομαδιαίο Τέλος) 

  

Για διαφημίσεις που αναγράφονται ή αναρτώνται ή επικολλώνται: 

α.  Στις περιφράξεις οικοπέδων     0,44 € /τ.μ.  εβδομαδιαίως 

β. Σε χώρους σιδηροδρομικών, λιμενικών και αεροπορικών σταθμών καθώς και σε χώρους 

σταδίων και γηπέδων  0,44 € /τ.μ.  εβδομαδιαίως 

γ.  Μέσα σε καταστήματα, κινηματογράφους, θέατρα και άλλους δημόσιους χώρους, 

  0,44 € /τ.μ. εβδομαδιαίως 

δ.  Σε περίπτερα  0,44 € /τ.μ. εβδομαδιαίως 

ε.  Κοινόχρηστοι χώροι 0,44 € /τ.μ. εβδομαδιαίως 

 

2.    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Β)  (Μηνιαίο Τέλος)  
 

Διαφημίσεις σε οχήματα –Ταξί κ.λ.π. 

Διαφημίσεις που γίνονται μέσα στα οχήματα σιδηροδρόμων, τροχιοδρόμων, ηλεκτροκίνητων 

αυτοκινήτων και κάθε τύπου οχήματα δημόσιας χρήσης ή στην εξωτερική επιφάνεια αυτών 

διαστάσεων μέχρι 30 επί 50 εκατοστόμετρα 2,46 € μηνιαίως, ανεξάρτητα από τις ημέρες 

χρησιμοποίησης.   

Για διαφημίσεις της κατηγορίας αυτής μεγαλύτερων διαστάσεων καταβάλλεται ανάλογο 

πολλαπλάσιο τέλος. 

 

ΖΩΝΕΣ ΔΗΜΟΥ ΠΑΤΡΕΩΝ 

  

Α΄ΖΩΝΗ: Περιλαμβάνει το τμήμα της πόλης που περικλείεται μεταξύ των οδών: Αγ. Σοφίας-

Αθηνών-Νόρμαν- Όθωνος Αμαλίας-Ιεροθέου-Σμύρνης-Αγ. Τριάδος- Ηλείας –Περιμετρική 

Ομονοίας-Γούναρη-ΙΙΙ Ορειβατικού –Γερμανού- Αγ. Γεωργίου-Αγ. Νικολάου-Αλ. Υψηλάντου- 

Ζαΐμη- Κορίνθου-Αγ. Σοφίας καθώς και το τμήμα της οδού Ηρώων Πολυτεχνείου από την οδό 

Μακαρίου Αρχιεπισκόπου έως την οδό Τερψιθέας. 

       
Β΄ΖΩΝΗ : Περιλαμβάνει το υπόλοιπο τμήμα της πόλης.   

Διευκρινίζεται ότι, όπως καθορίστηκε με την 313/99 απόφαση του Δημ. Συμβουλίου εντάσσονται, 

στην Β Ζώνη.  

 Οι κοινόχρηστοι χώροι των καταστημάτων των πλατειών, Μαρούδα, και Τσιβδί  

 το τμήμα της οδού Ηρώων Πολυτεχνείου, από την οδό Πέντε Πηγαδίων έως την οδό Μακαρίου 

Αρχιεπισκόπου και από την οδό Τερψιθέας έως το τέλος της οδού. 

 

ΙΙΙ. ΤΕΛΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ  

ΣΤΟ ΠΑΡΑΧΩΡΗΜΕΝΟ ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΑΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ 

( Άρθρο  67 Ν. 4554/2018, ΦΕΚ 130
 
Α’) 

 

1. ΤΕΛΗ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ - ΣΚΑΛΩΣΙΕΣ  

 

 α)  0,55 €/τ.μ. ημερησίως 
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 β)   Καθορίζει τέλος για τοποθέτηση σκαφών οικοδομικών υλικών, διαστάσεων μέχρι 2Χ4μ.,  

4.30 € ημερησίως. 

 γ)  Αντλίες μπετόν 20,00 € ημερησίως. 

   

  Επίσης παρατείνει μέχρι 31/12/2024 την ισχύ της υπ’ αριθμ. 478/2008 Απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων με την οποία καθιερώθηκαν μειωμένα 

συμβολικά Τέλη Κατάληψης Κοινοχρήστων χώρων, για όλες τις ζώνες, για τις επισκευές των 

σεισμοπλήκτων, για τα σπίτια που έχουν χαρακτηρισθεί επισκευάσιμα από το Τ.Α.Σ  ως εξής: 

0,10 €  / τ.μ. ημερησίως για οικοδομικές εργασίες 

1,00 €   ημερησίως για τοποθέτηση σκαφών (κάδων) οικοδομικών υλικών 

10,00 €  ημερησίως για αντλίες μπετόν. 

           

ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ (ΤΕΛΟΣ ΕΤΗΣΙΟ):   32,00 € / τ. μ. 

       

Δικαίωμα χρήσης των κοινοχρήστων χώρων για ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων έχουν τα 

καταστήματα που έχουν προβολή επ’ αυτών και σε διαστάσεις όσο είναι το μήκος της πρόσοψης 

του καταστήματος, επί το προβλεπόμενο βάθος στον συγκεκριμένο χώρο. 

Όπου το μέτωπο της ζώνης ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων είναι μεγάλο (ξεπερνά τα 

10.00τ.μ.), αφήνονται δίοδοι ελεύθερης κίνησης των πεζών, σύμφωνα με την νομοθεσία περί 

προσβασιμότητας. 

 Ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων κάτω από την οδό Ηρώων Πολυτεχνείου (θάλασσα) : 80,00€/τμ 

. 

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ  ΧΩΡΩΝ  ΓΙΑ  ΠΡΟΒΟΛΗ  –  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ  -  ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ & ΛΟΙΠΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ   

 

60,00 €/τμ την ημέρα. 

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ  ΧΩΡΩΝ  ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ΚΑΡΟΥΣΕΛ – ΠΑΓΟΔΡΟΜΙΟ – ΚΑΡΤ κ.λ.π.) 

 

2,00 €/ τ.μ. την ημέρα  

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ  ΧΩΡΩΝ  ΓΙΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ κ.λ.π.   

  

40,00 € /τ.μ. την ημέρα. 

 

2. ΤΕΛΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ 

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Α)  (Εβδομαδιαίο  Τέλος)  

 

Για διαφημίσεις που αναγράφονται ή αναρτώνται ή επικολλούνται: 

α.   Στις περιφράξεις οικοπέδων το τέλος θα είναι:   0,44 € /τ.μ.  εβδομαδιαίως . 

β.  Σε χώρους σιδηροδρομικών, λιμενικών και αεροπορικών σταθμών καθώς και σε χώρους 

σταδίων και γηπέδων το τέλος θα είναι:    0,44 € /τ.μ.  εβδομαδιαίως. 

γ.  Μέσα σε καταστήματα, κινηματογράφους, θέατρα και άλλους δημόσιους χώρους, το τέλος θα 

είναι:    

  0,44 € /τ.μ. εβδομαδιαίως. 
δ.  Σε περίπτερα  το τέλος θα είναι:   0,44 € /τ.μ. εβδομαδιαίως . 

 

 

ΙΙΙ. ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ  

ΡΙΟΥ (Πρώην Δήμος Ρίου)  

 ΠΑΡΑΛΙΑΣ (Πρώην Δήμος Παραλίας)  
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ΜΕΣΣΑΤΙΔΟΣ (Πρώην Δήμος Μεσσάτιδος)  

ΒΡΑΧΝΕΙΚΩΝ (Πρώην Δήμος Βραχνεΐκων)  

 

1.  ΤΕΛΗ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

 

Οικοδομικά υλικά - Σκαλωσιές:   0,50 €/ τ.μ. ημερησίως 

 

  Για τις επισκευές ή κατεδαφίσεις διατηρητέων κτιρίων ισχύουν οι τιμές αυτές μειωμένες 

κατά 50%.  

  Καθορίζει τέλος για τοποθέτηση σκαφών οικοδομικών υλικών, διαστάσεων μέχρι 2Χ4μ. 

ως εξής: 3,00 € ημερησίως. 

     Αντλίες μπετόν ως εξής: 15,00 € ημερησίως 

Επίσης παρατείνει μέχρι 31/12/2024 την ισχύ της υπ’ αριθμ. 478/2008 Απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων η οποία επεκτείνεται και στις Δημοτικές Ενότητες 

και με την οποία καθιερώθηκαν μειωμένα συμβολικά Τέλη Κατάληψης Κοινοχρήστων χώρων, για 

όλες τις ζώνες, για τις επισκευές των σεισμοπλήκτων, για τα σπίτια που έχουν χαρακτηρισθεί 

επισκευάσιμα από το Τ.Α.Σ  ως εξής: 

0,10 €  / τ.μ. ημερησίως για οικοδομικές εργασίες 

1,00 €   ημερησίως για τοποθέτηση σκαφών (κάδων) οικοδομικών υλικών 

10,00 €  ημερησίως για αντλίες μπετόν. 

 

ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ  

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1080/80, άρθρο 3 όπου μεταξύ άλλων προβλέπεται η 

διάθεση κοινοχρήστων χώρων από τους Δήμους, σε περίπτωση δε παραχώρησης, πέριξ των 

περιπτέρων, κοινοχρήστων χώρων, βάσει της Κ.Υ.Α. αριθμ. Φ900/12/158489 (ΦΕΚ 424/7-4-06 

τεύχος Β΄), και της υπ΄αριθ. 48/2022 απόφασης Δημοτικού  Συμβουλίου ορίζεται το κέλυφος των 

περιπτέρων σε διαστάσεις 1,50Χ1,70, καθώς και της υποπαραγράφου ΣΤ.2  του  Ν. 4093/12,  από 

1/1/2014  καθορίζεται τέλος κοινοχρήστου χώρου τον οποίο  καταλαμβάνει η κατασκευή του 

περιπτέρου ,  καθορίζονται τα τέλη των κοινοχρήστων χώρων περιπτέρων, ως εξής: 

 

ΚΟΥΒΟΥΚΛΙΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΩΝ  

 

30,00 € ετησίως  

 

ΕΙΔΗ ΠΕΡΙΠΤΕΡΩΝ-ΤΙΜΗ  
 

20,00 €/τ.μ. 

  

Τοποθέτηση ψυγείων μέγιστης επιφάνειας 2,50 τ.μ. εκάστου, τα οποία  θα ευρίσκονται σε 

απόλυτη επαφή με το κέλυφος του περιπτέρου και μία προθήκης για πώληση νόμιμων 

επιτρεπόμενων ειδών μέγιστης επιφάνειας 1 τ.μ.  

Κάθε περιπτερούχος θα δηλώσει πόσα μέτρα επιθυμεί να χρησιμοποιήσει και θα 

καταβάλει τα ανάλογα τέλη γι’ αυτά βάσει των ανωτέρω τιμών. 

Επίσης, ανάλογα με το χώρο που ευρίσκεται το κάθε περίπτερο και εφόσον η ελεύθερη 

χρήση του υπόλοιπου κοινόχρηστου χώρου δεν παρακωλύεται, επιτρέπεται η τοποθέτηση ενός (1) 

ηλεκτροκίνητου παιδικού παιχνιδιού με τιμή 100,00 € ετησίως .  

Σε περίπτωση που οι συνθήκες το επιτρέπουν και κατόπιν σχετικής αιτήσεως, δύναται να 

εγκριθεί η τοποθέτηση και δεύτερου ηλεκτροκίνητου παιδικού παιχνιδιού (μέχρι δύο συνολικά)  με 

τιμή 150,00 € ετησίως . 

  

ΕΙΔΗ  ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ (Οπωροπωλεία – Ανθοπωλεία) 
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    15,00 € /τ. μ. ετησίως. 

 

Για τα μεν οπωροπωλεία όπου υπάρχει δυνατότητα, να καταλαμβάνουν χώρο μέχρι 0,60 

τ.μ. από την οικοδομική γραμμή για τα δε ανθοπωλεία μέχρι 0,40 τ.μ. από την οικοδομική γραμμή 

με την προϋπόθεση της εξασφάλισης ελεύθερης και ανεμπόδιστης λωρίδας 1,50 μέτρων πλάτους. 

 

ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΠΡΑΤΗΡΙΩΝ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 
 

 Πινακίδες πρατηρίων υγρών καυσίμων και σταθμών αυτοκινήτων με αντλίες υγρών 

καυσίμων σε κοινόχρηστους  χώρους  245,00  € /τεμ. ετησίως. 

 

ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ  

ΑΠΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 

1. Δημοτική  Κοινότητα Αγίου  Βασιλείου    9 €/τμ  

 

2. Δημοτική Κοινότητα Ρίου     9 €/τμ  

 

3. Δημοτική Κοινότητα Ακταίου    9 €/τμ 

 

4. Δημοτική Κοινότητα Άνω Καστριτσίου   3,50 €/τμ 

 

5. Δημοτική Κοινότητα Αραχωβιτίκων   9 €/τμ  

 

6. Δημοτική Κοινότητα Δρεπάνου  9 €/τμ 

  

7. Δημοτική Κοινότητα Κάτω Καστριτσίου  3,50€/τμ    

 

8. Δημοτική Κοινότητα Αργυράς    3,50€/τμ 

 

9. Δημοτική Κοινότητα Πιτίτσας     3,50€/τμ 

 

10. Δημοτική Κοινότητα Πλατανίου    3,50€/τμ 

 

11. Δημοτική Κοινότητα Σελλών     3,50€/τμ  

 

12. Δημοτική Κοινότητα Ψαθοπύργου   9 €/τμ  

 

13. Δημοτική Κοινότητα Παραλίας    9 €/τμ  

 

14.  Δημοτική Κοινότητα Μιντιλογλίου   3,50€/τμ 

 

15. Δημοτική Κοινότητα Ροϊτικων:   3,50€/τ.μ.                    

  

16. Δημοτική Κοινότητα  Βραχναιϊκων   9 €/τμ  

 

17. Δημοτική Κοινότητα Θεριανού    3,50€/τμ 

 

18. Δημοτική Κοινότητα Καμινίων    9 €/τμ  

 

19. Δημοτική Κοινότητα Μονοδενδρίου   9 €/τμ  

 

20. Δημοτική Κοινότητα Τσουκαλείκων   9 €/τμ  

 

ΑΔΑ: 9Ω3ΒΩΞΙ-Θ58



19 

 

21. Δημοτική Κοινότητα Οβρυάς    3,50€/τμ  

 

22. Δημοτική Κοινότητα Σαραβαλίου   3,50€/τμ  

 

23. Δημοτική Κοινότητα Καλλιθέας   3,50€/τμ 

 

24. Δημοτική Κοινότητα Κρήνης    3,50€/τμ     

      

25. Δημοτική Κοινότητα Πετρωτού   3,50€/τμ   

 

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ  ΧΩΡΩΝ  ΓΙΑ  ΠΡΟΒΟΛΗ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ - ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ και ΛΟΙΠΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ   

  

50,00 € /τ.μ. την ημέρα   

   

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ κ.λ.π. 

 

  40,00 € /τ.μ. την ημέρα   

      

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

(ΚΑΡΟΥΣΕΛ – ΠΑΓΟΔΡΟΜΙΟ – ΚΑΡΤ κ.λ.π.) 

 

2,00 €/τ.μ. την ημέρα   

 

2. ΤΕΛΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ 

 

1. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Α)   (Εβδομαδιαίο  Τέλος)  

 

 Για διαφημίσεις που αναγράφονται ή αναρτώνται ή επικολλώνται: 

 

α.  Στις περιφράξεις οικοπέδων  0,44 € /τ.μ.  εβδομαδιαίως . 

β. Σε χώρους σιδηροδρομικών, λιμενικών και αεροπορικών σταθμών καθώς και σε χώρους 

σταδίων και γηπέδων  0,44 € /τ.μ.  εβδομαδιαίως. 

γ. Μέσα σε καταστήματα, κινηματογράφους, θέατρα και άλλους δημόσιους χώρους, 

    0,44 € /τ.μ. εβδομαδιαίως. 
δ. Σε περίπτερα  0,44 € /τ.μ. εβδομαδιαίως . 

ε. Κοινόχρηστοι χώροι 0,44 € /τ.μ. εβδομαδιαίως. 

 

2. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  (Β)   (Μηνιαίο Τέλος)  

 

Διαφημίσεις σε οχήματα –Ταξί κ.λ.π. 

 

 Διαφημίσεις που γίνονται μέσα στα οχήματα σιδηροδρόμων, τροχιοδρόμων, 

ηλεκτροκίνητων αυτοκινήτων και κάθε τύπου οχήματα δημόσιας χρήσης ή στην εξωτερική 

επιφάνεια αυτών διαστάσεων μέχρι 30 επί 50 εκατοστόμετρα   2,46 € μηνιαίως, ανεξάρτητα από 

τις ημέρες χρησιμοποίησης   

 Για διαφημίσεις της κατηγορίας αυτής μεγαλύτερων διαστάσεων καταβάλλεται ανάλογο 

πολλαπλάσιο τέλος. 
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ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 0,5%  και 5% 

  

 Στις περιοχές του Δήμου που δεν ισχύει το Σύστημα του Αντικειμενικού Προσδιορισμού 

της αξίας των ακινήτων, καθιερώνεται δημοτικό τέλος 0,5% και 5% επί των ακαθαρίστων 

εσόδων,  για τις κατηγορίες των καταστημάτων όπως αυτά αναφέρονται στο άρθρο 20 του Ν. 

2539/1997. 

 Επίσης λόγω της αυξημένης τουριστικής κίνησης και των πρόσθετων δαπανών 

καθαριότητας και φωτισμού καθορίζεται το δημοτικό τέλος παρεπιδημούντων (Ν. 3756/2006) σε 

ποσοστό 0,5 % για τις περιοχές εντός και εκτός αντικειμενικού προσδιορισμού αξίας των 

ακινήτων.  

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ  ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΠΟΣΙΜΟΥ ΥΔΑΤΟΣ 

 

Το δικαίωμα εμπορίας ποσίμων ιαματικών ή μη ιαματικών νερών προβλέπεται από τις 

διατάξεις  του αρθρ. 12 του Β.∆. από 24-9/20-10-58, όπως αντικαταστάθηκε µε το άρθρο 2 του Ν. 

1080/80, και τροποποιήθηκαν από το άρθρο 26 παρ. 1,2 και 3 του Ν. 1828/89, το άρθρο 14 παρ. 2 

του Ν. 1518/85, το άρθρο 57 παρ. 14 του Ν. 2218/94,  το άρθρο 29 παρ. 4 του ν. 3448/2006, και 

το άρθρο 23 του Ν. 4255/2014 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 63 του Ν.4483/17 και τις 

διατάξεις του άρθρου 27 του Ν.5039/2023 . 

Η εμπορία των ποσίμων ιαματικών ή μη ιαματικών νερών που διατίθενται είτε σε φυσική 

κατάσταση (αυτούσια ή ύστερα από βιομηχανική επεξεργασία) είτε αναμεμιγμένα με χημικές ή 

άλλες ουσίες ή χυμούς  (αναψυκτικά, μπύρες κ.λ.π.) και με οποιαδήποτε ονομασία, κατάσταση 

και συσκευασία, επιτρέπεται μόνον έπειτα από άδεια που χορηγείται με απόφαση του δημοτικού 

συμβουλίου, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου (άρθρο 26 παρ. 1 Ν 1828/89). 

Καθορίζουμε το δικαίωμα εμπορίας  πόσιμου ύδατος ιαματικού ή μη για το έτος 2024 

σε ποσοστό 4 τοις χιλίοις σε φυσική κατάσταση και σε ποσοστό 3 τοις χιλίοις όταν γίνεται 

πρόσμειξη νερού  με χυμούς υπολογιζόμενων επί της συνολικής αξίας των αντίστοιχων 

πωλήσεων που προκύπτουν από τα βιβλία και στοιχεία που τηρούνται στην επιχείρηση, 

σύμφωνα με το άρθρο 12 του ανωτέρω ΒΔ .  

Σε περίπτωση μη καταβολής ή ελλιπούς ή εκπρόθεσμης καταβολής του δικαιώματος 

καταλογίζεται σε βάρος του υπόχρεου, με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου , το δικαίωμα που 

αναλογεί στη ληφθείσα ποσότητα ύδατος και ισόποσο πρόστιμο (άρθρο 12 παρ. 3 ΒΔ 24/9-

20/10/1958, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 2 του Ν. 1080/80, όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει με το άρθρο 27 του Ν.5039/2023.)     

 

ΤΕΛΗ ΑΡΔΕΥΣΗΣ 

 

 Σύμφωνα με το Β.Δ.28 Μαρτίου/15 Απριλίου 1957 ΦΕΚ 60
Α
 καθορίζεται  ο χρόνος 

έναρξης της αρδευτικής περιόδου για το έτος 2024  από 15/5/2024 και η λήξη της στις 

15/10/2024.  

  

Για το έτος 2024 τα τέλη άρδευσης ανά Δημοτική Ενότητα καθορίζονται ως εξής: 

      

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΡΙΟΥ  

 

Δ.Κ. ΔΡΕΠΑΝΟΥ,  Δ.Κ. ΑΡΑΧΩΒΙΤΙΚΩΝ, Δ.Κ. ΨΑΘΟΠΥΡΓΟΥ ΚΑΙ Δ.Κ. ΑΓ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ     

1,20 € / ώρα 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΜΕΣΣΑΤΙΔΟΣ        

 

Δ.Κ. ΠΕΤΡΩΤΟΥ 

1,20 € / ώρα 
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΒΡΑΧΝΑΙΪΚΩΝ 

 

Δ.Κ. ΚΑΜΙΝΙΩΝ, Δ.Κ. ΘΕΡΙΑΝΟΥ, Δ.Κ. ΒΡΑΧΝΑΙΪΚΩΝ ΚΑΙ Δ.Κ. ΤΣΟΥΚΑΛΕΪΚΩΝ 

0,12 € το κυβ. κατανάλωσης. Δικαίωμα παροχής άρδευσης 155,00 €. 

 

 Όσον αφορά τις Δημοτικές Κοινότητες που κάνουν χρήση πηγαίων και επιφανειακών 

υδάτων τα τέλη είναι  μηδενικά.  

 

         Ο Πρόεδρος 

 

       

              Χρήστος Κορδάς                
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